

巴西里约狂欢节落幕



2月25日,在巴西里约热内卢桑巴大道,人们参加狂欢节游行。

里约狂欢节是巴西全国规模最大、国际知名度最高的狂欢节,被称为“地球上最盛大的表演”。25日晚,获得前六名的特级组桑巴舞校返场进行一场冠军巡游表演,宣告本年度狂欢节落幕。

新华社记者
王天聪 摄



英国 番茄涨价狠 比萨店被迫改配方

由于市场番茄价格飙升、供应短缺,深受英国人欢迎的食物比萨饼可能被迫更改饼底酱料配方——用不了番茄酱底,只能改用蔬菜酱底或用只放乳酪的“白饼”。

英国《卫报》26日引述英国意大利厨师协会的话报道,过去一年中,每箱鲜番茄的价格由5英镑左右涨到了20英镑;番茄罐头的价格也翻了一番,从每箱15英镑涨到30英镑。

英国意大利厨师协会会长恩佐·奥利韦里说,会员餐厅通常从意大利、西班牙或摩洛哥进口番茄,但“到处都短缺”,当下情况对意大利餐厅来说“非常困难”,并且“看不到任何希望”。

奥利韦里说,一些餐厅只能修改菜单,供应不用番茄酱的比萨饼和意大利面。还有一些厨师尝试用奶酪、西葫芦和茄子等代替番茄做酱料。

番茄是英国近期蔬果短缺危机中受影响最严重的食材之一。英国政府将这一状况归咎于南欧和北非恶劣天气导致的减产。此外,高昂的电价也打击了英国温室番茄的生产。

英国政府安抚民众说,情况会在未来几周内好转,但前环境、食品与乡村事务大臣乔治·尤斯蒂斯26日说,番茄短缺的情况至少还要持续一个月。(据新华社 荆晶)

秘鲁 发现多座 距今约800年古墓

考古学家日前在秘鲁首都利马附近发现约30座距今800年左右的古墓。

据路透社25日报道,这些古墓位于利马以北约81公里的瓦拉尔谷,属于该地区公元1000年到1500年的钱凯文化,建成年代在前印加时期。

这些古墓深度达5米,埋葬着不同阶层的人,其中一些墓主人属于贵族。随葬品包括形态各异的罐子等物品。

参与发掘的秘鲁圣马科斯大学考古学家彼得·范达伦说,目前与钱凯文化相关的研究很少,这些古墓的发现可以帮助人们更多了解这一文化。(据新华社 欧飒)

美国 河水大涨侵蚀堤岸 3辆房车掉入河中



受冬季风暴影响,美国加利福尼亚连日强降水,导致河水上涨。25日凌晨,加州巴伦西亚房车公园的路堤坍塌,3辆房车掉入圣克拉拉河。(据《都市快报》)

日本 宠物咖啡馆 兴养异国动物惹忧虑

最近一项调查显示,日本约六成宠物咖啡馆里饲养着国际贸易法限制买卖的异国动物,这可能不利于动物保护和防疫。

日本共同社25日报道,由巴黎索邦大学、总部设在英国的国际野生生物贸易研究组织等机构开展的联合调查显示,截至2019年,日本共有137家宠物咖啡馆,合计饲养419种、3793只动物。其中,包括灰鹦鹉和懒猴在内的9种、53只动物属于《濒危野生动植物种国际贸易公约》禁止交易的濒危动物;另外241种、2498只动物,如耳廓狐等,需要获得原产国许可才能出口。

日本宠物咖啡馆里最常见的宠物有猫头鹰、四趾刺猬等,店家允许顾客抚摸或近距离观察这些动物,有的还会出售活体动物。猫头鹰售价通常在每只1500美元到4400美元之间,珍贵的蛇鹫售价则会超过2万美元。

研究团队提醒说,一些咖啡馆的动物在《濒危野生动植物种国际贸易公约》数据库里查不到资料,因此可能源自走私活动,咖啡馆越受欢迎、对动物的需求越大,越可能会引发过度捕杀。

国际野生生物贸易研究组织工作人员冈本由美子(音译)说:“我们需要采取一些措施……只允许动物园等教育类机构饲养它们。”

(据新华社 荆晶)

欧洲 多地雨雪稀少 今夏或再现极端干旱

阿尔卑斯山脉降雪量远不及往年平均水平,法国、意大利等国多地2月降水稀少……人们日益担心欧洲今年再度出现极端干旱天气。

德新社26日报道,奥地利国家气象机构气象学家克劳斯·哈斯林格说,法国、瑞士、意大利和奥地利部分地区降雪量少于以往平均水平。意大利非营利环保组织“环境联盟”说,意大利境内阿尔卑斯山脉近几个月的降雪量比往年平均降雪量少53%。

问题不仅是降雪少,还有降雨不足。数据显示,在意大利北部波河流域,降雨量比历史平均值减少61%。据意大利《共和国报》报道,位于波河河谷的意大利“粮仓”艾米利亚-罗马涅大区一个月没有下过雨,全国粮食产量面临减产40%的风险。

在位于意大利东北部的山城威尼斯,世界闻名的大运河正在干涸,许多“贡多拉”停在泥潭里,一些小型运河无法航行。

在法国,连续几周没有下雨,人们担心今年夏天将连续第二年遭遇干旱,用水将受限制。国家水文监测系统的数据显示,在可观测的422处地下水区域,有125处已经处于非常低的水位,120处为低水位,97处为较低水位。

近期控制西欧地区的高压系统是降雨不足的原因之一。不过,哈斯林格注意到,这种导致长期少雨的气象状况并非首次出现。他说,60年前,有一段持续数年的干旱天气。多瑙河的水位当时降到了历史最低水平。(据新华社 包雪琳)